

開放文學－江湖俠義－小八義
第五十九回 尖刀刺牛施妙計 葛昆離位失假劍

詩曰：

好漢性情甚各別 綠林之中稱豪傑
聞他英名俱喪膽 如若會面怕好些
打賭盜劍顯技藝 三番兩次用計絕
急中生巧得到手 假劍如何能除邪

上回書中的交代，說得是阮英在外聽見這些言語，在作急，又無法可盜，今夜若能到手，見了花雲平，還有臉面。要是盜不了寶劍，無話可說，實在對不起朋友，初次相會，他係一派的美意，領我前來借劍。阮英在窗外難聽屋中的言語，走出了二門，有個西院，院內有馬棚有牛棚，棚內拴著兩條大水牛，約有五六百斤之重。看了一看棚，棚外放著一副木桶，是帶鐵梁，兩道鐵箍，內裡盛著半桶水未倒。

小爺看見兩木桶 機一動巧計生上 上前走入牛棚內伸手解開牛綱繩 左手牽牛往外走 來在棚外細睜睛看見木桶棚外放 右手拿起桶二宗 拉牛掛桶往裡走進了二門入大廳 走到中院牛蹄重 咕咚咕咚響連聲夫妻二人聞響動 姜氏屋中把話明 院中這是什麼響這件鬧法實在凶 倒要出去看一看 甚麼東西好知情葛昆阻擋別出去 不可入了他牢籠 你要出屋就有禍此時正在著急中

葛昆阻擋說：「你不要出去，你若是離了這個屋中，他就能盜去了此劍。你忘記了？都有詐計，他在院中這樣的鬧法，所為是引誘你好出外邊去看也，他好得其方便，偷咱透籠寶劍。」小爺將牛拉進裡院子，這院內俱是磚地牛蹄子又重，所以踏的磚地響聲過大，別管怎樣的驚天動地地胡鬧，他夫妻也不出來觀看。這個牛的兩隻犄角又大又彎，犄角兩個犄角彎的要對在一處，當中離的空兒約有二寸多些。阮英將兩個鐵梁鐵箍的水桶掛在了這牛的兩犄角，又用鞭繩盤了用手扣住，焉能掉下。

用手扣住盤牛角 角上掛著兩水桶 拉過牛頭對夾道小爺抽出小尖刀 刀尖對準牛尾下 拿著單刀手舉高刀對牛屎門前口 用力一推塞進刀 塞入屎門露刀柄刀頭入內難觀瞧 塞的這牛疼莫忍 猛的一聲吼又嚙往前直走牛力猛 兩牆咕咚倒栽了 來到角門過不去牛角以上有水桶 花拉花拉連聲響 門倒粉碎房子搖角門倒塌桶粉碎 這牛疼痛吼聲高 跑到上房屋門外頭頂屋門雙蹄刨

這條牛糞門內塞入一把牛耳尖刀，紮進去有八九寸。外邊只露出來刀柄，這個牛痛得不忍，吼叫直跑，到了上房的屋門裡。

這牛跑到屋門前 頭對房門往裡鑽 牛大猛力房屋動東屋葛昆吃一驚 急忙站起那座位 走到外邊仔細看只見這牛凶又猛 這條大牛瘋一般 撞的房子皆亂動葛昆心吃驚膽寒 大喊一聲說不好 這回真要傾死俺姜氏聞聽丈夫喊 不好二字非等閒 阮英必是下毒手丈夫受傷喊凶連 站起身來往外闖 手提單刀到外間人忙無心念寶劍 阮英正在窗外邊 急忙由窗將屋進看見寶劍斃了心

葛昆聽見牛叫的聲音過凶，所以他才離了座位，來到外屋，只見這條大水牛將頭鑽入屋門，牛身子又肥又大，屋狹窄，將牛肚腹擋阻，焉能鑽得進來。牛大有力，所以房屋亂動，葛昆驚喊起來了：「哎呀，可不好了！」這一聲喊，姜氏生了疑心，以為猴子著急了，無法可使，必是用什麼暗器，打在她丈夫的身上。

著急來到外屋看 猴子得便添歡喜 拿去寶劍跳在地急急速速一溜煙 夫妻不顧將他趕 只顧外屋把牛攔兩口單刀把牛砍 怕牛進屋亂胡鑽 若叫這牛將屋進屋小東西都完全 夫妻害怕將牛砍 砍的這牛回裡奔這牛奔出屋門外 不住吼叫滿院鑽 夫妻不敢往前去角碰身上到黃泉 只可叫人來幾個 哪個敢進牛身葛昆吩咐用繩絆 將牛絆倒用繩拴 從人答應說有理絆倒這牛在塵埃 夫妻才敢進前看 這牛為何卻叫喚多虧人有主意，用大麻繩將牛絆倒下了，又用繩子將大牛四蹄子拴在一處，綁好了，他夫妻這才敢來到了近前，仔細一看，這牛卻是不住的亂叫。

夫妻向前留神看 這牛為何是瘋顛 團著兩睛不住叫真正奇怪多異端 犄角上頭連聲響 水桶鐵梁鞭繩盤兩個木桶全撞碎 只剩鐵梁在上拴 眾人看見說奇怪為何掛在角上邊 葛昆叫人舉燈照 姜氏低頭把身彎曲腰睜睛看牛尾 屎門刀把露外邊 姜氏看見道可恨猴子弄的巧機關 你們大家看一看 尖刀塞下是這般葛昆伸手將刀撥 撥出尖刀血直躡 這牛疼的尾亂動不敢放鬆牛繩拴 夫妻復又看中院 花盆魚缸甚可憐葛昆姜氏看見一院中的花盆魚缸俱皆打碎了，碎魚缸花盆堆在院中，實在的可歎。這才叫人把院了打掃乾淨，夫妻走入屋中，葛昆道：「姜氏娘子，你看著寶劍呢，你怎麼也離了座位？」

姜氏一旁忙說道 因你外屋喊一聲 哎呀一聲說不好我在屋中大吃驚 我想猴子下毒手 傷你之身我心疼必用暗器把你打 我就急著往外行 中了阮英牢籠計拿去寶劍一溜風 我到外屋去看你 並未受傷身太平不言夫妻屋中事 又講猴子小阮英 得了寶劍撒開步出了莊院喜氣生 緊一步來慢一步 一直來到樹林中到林約著有五里 來見雲平把話明 雲平等的心煩惱眼見走來小英雄

花雲平在樹林之中等候阮英，有一更天的時候，等到了五更多天了，等的著了急，往林外細看，只見阮英口打胡哨，花雲平就知道他將寶劍盜來。